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KELETI ARCVONAL: Heves harc a 

kárpátok előterében. A kiüritett Lem- 
r9 vidékén tovább tart az erős orosa 
omás. Pillanatnyilag a legnagyobb 
zdelem Varsótól délkeletre és Siedice- 
1 folyik. A Bug középső folyása és 
unasz között a német csapatok kivéd- 

ték a Kelet-Poroszország irányában fo- 
Iyó orosz áttörési kisérleteket. Fokozó- 
dott oz orosz nyomás a Kaunasz-Riga ut- 
ponalon: a Schaulen (Szawle) városába 
behatoit és Mitau (Jelgava) felé előretö- 

oroszokat a mémetek ellentámadással 
visszaszoritották. 
NYUGATI FRONT: Az inváziós had- 
m üveletek hetedik hete nagy anmgol-ame- 
rikai ofjenziva jegyében zárul: az elmult 
26 órában különösen az amerikaiak arc- 
vonalán, St. Lő-tól keletre és nyugatra 
tombolt nagy csata, Coutances mindkét 
oldalán nemet elszakadó mozdulatok 

jfolynak. 
KOZEPOLASZORSZÁGI HADSZIN- 
TER: Rekkenő hőségben, változatlanul 

pontositott tüzérségi tüzben, a város 
eszaki részét tartják a németek. 
DELKELETEUROPAI LEGITÉR: Ju- 
us 28-ra, péntekre virradóan Bucures- 

nt, pénteken déleőtt pedig Ploestit bom- 
zták az angol-szászok, a légvédelem 

30 repülőgépet lelőtt. Zavaró repülések 
agyar légitérben. 
BOLITIKAI vonatkozásban a lengyel 
y és a Vatikán feltünően megélénkült 
plomáciai tevékenysége áll az érdeklő- 
s előterében. Egyre több szó esik a 
atikán békeközvetitési készségéről. 
erlin után most Tokió is cáfolja a béke- 
sérlet hirét. m 

Eikeseredett harcok 
Varsótél délkeletre 

Berlin (DNE). A vezéri főhadiszál- 
s ulius Z9-i. szombati hadijelentése 

erimt a normandiaj hidfő nyugati ré- 

szen az ellenséges nagy támadás terje- 

elme pénteken még novekedett. St. Ló- 
tol keletre az ellenség erős helyi táma- 
dásait, csekély betöresektől eltekintve 
sszaverték és a várostól délre Moyon- 

al, valamint Villebaudonnál az ellensé- 

zes támadó éleket ellentámadással szét- 

verték. Ettől nyugatra az ellenségnek 

ujabb erők harcbavetésével, elkeseredett 

a. 

On. Bibilofeca Universítátii
 din ln 

heves harcok Firenzétől délre. Pisa össz- 

Roesevelt római 
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Néhány nap előtt, nagy csendben 
ülte meg Eraely római katolikus püs- 
pöke pappá szentelésének huszadik év- 
lordmójat. 

Csendben, mint ahogy a most reánk 
zudult zajos jdükben ilik, berult 
térdre oltáránái az a férfiu, aki egy 
negyed század előtt nehéz csatákban 
karuot forgatott, aki a harc mezején 

látta, hogy a világi hatalom miképen 

támadja meg a Hegyibeszéd minden 
tételét, aki közelről figyelhette, hogy 
ennek keserves következménye mi le- 
het. 
Ha ezek után hivatást érzett ah- 

hoz, hogy hirdesse: „aki téged kővel 

dob, dobd vissza kenyérrel", „aki 

kardot ránt, az kard által vész el"; 
ugy valóban az apostolok lelke élt 

benne, „a bénák lába, a vakoknak 
szeme, az árváknak, szegényeknek, 
az elesett és szenvedő enmaberek nagy 
tömegének gondviselő agyja" lehe- 
tett. 

Másfél évtized sem telt el azután, 
hogy Márton Aron a kardot ke- 
reszttel cserélte fel és ez a kiváló Pap 
Erdély püspöki székébe jutott. 
Sohasem volt könnyü a kilencszáz- 

éves erdélyi püspöki trónon a hivatás 
betöltése. 
Nem volt könnyü azoké, akik a ke- 

resztért karddal hadakoztak, akik uj- 
szerü hittétel-magyarázók képviselőivel 
jutottak szembe, azoké sem, akik a 
hatalm; érdek elfogult képviselőivel 
ütköztek meg, de nem könnyü azé 
sem, ak világnézetek küzdelmében 
a valódi keresztény szellemet átmen- 

teni köteles. 
Azt a szellemet, amely „a felebaráti 

szeretet következetes vállalásával és 
szorgalmazásával tudatositatta az 
emberi nem egységének, egyetlen 
nagy családba való tartozásának ren- 
dolatát, mere mindnyájan testvérek 

vagyunk" 
Mindenkor bőven akadtak, akik az 

erdélyi püsnöki szék betöltőiének hi- 
vatás vállalását zokon vették És nem 

lártom Aron 
azok voltak a legnagyobbak, akiket 
a zokonvétel megalkuváshoz, vagy iél- 
reálláshoz vezetett. E püspöki szék 
betöltői közül hánynak jutott a di- 

csőség, hogy kitartásáért, állnatatos- 
ságáért később az is hálás lehetett, 
aki nem csak zokon vett, de büntetett. 

Csak Haynald püspök esetére gon- 

delunk. 

Márton Aron hivatása lett, hogy 
hirdesse: „Aki a felebaráti viszonyt 

az emberek egyik csoportjából, bár- 

milyen meggondolás alapján elvitatja, 

magára vonja az itéletet, hogy adott 

esetben őt is ugy tekintsék, mint „Do- 

gányt és vámost", ami az Évangelium 

nyelvén törvényenkivüliséget jelent. 

Az ő hivatása lett, hogy hirdesse, 

hogy emberekben az emberi személy 

meltóságát megalázni és embereket 

emberi jogaikban, vagy emberi jogaik 

védelmében korlátozni véleményük 

vagy vallási mivoltuk miatt nem sza- 

bad. 
Az ő hivatása lett, hogy figyelmez- 

tessen: a nemzeti érzés, a nemzeti gon- 

dolat, miként a villany, nagy erő, de 

világitáshoz, alkotáshoz csak ugy 

használható, ha szigetelőbe kerül és 

ez a szigetelő a nemzeti gondolatnál 

más, mint a krisztusi szeretet nem 

lehet. 
Aki ezt a szigetelőt divatos elméle- 

tekkel rongálja meg, az e nagy erővel 

perzsel, lángra gyujt és rombol. 

Mi Dél-Erdély és a Bánság katolikus 

magyarjai, mélységes tisztelettel ál- 

unk e hivatás vállalás előtt. 

De ugy érezzük, hogy nem katolikus 

magyar testvéremk is osztoznak e 

tiszteletadásban, akik szivükben soha 

e püspöki trónhoz közelebb nem ju- 

tottak, mint most, amjóta azs Már- 

ton Aron tölti be, " 

Mi mind, valamennyien arra kériülk 

az isteni Gondviselést, adjen erőt 

annak, aki immár husz éven áf aláza- 

tos, de buzgó szolvája, az ő dicsősé- 

gére és a mi javunkra. 

Jakabily Elemér 

harecok után sikerült délnyugati irány- 

ban tovább előrenyomulnia. A hidiő 

yugati szárnyán a német hadosztá- 

lyok, az erősen nyomon követő ellenség- 

el való harcban, a Coutances mindkét 

dalán lévő térségbe szakadtak el. Az 

j állásokban az ellenség valamennyi 
imadását visszaverték. 

A London ellen irányulóő megtorló tüz 

ovább tart. 
Olaszországban a Firenze ellen inté- 

ett második nagy ellenséges támadás 
esen összeomiott. Mintegy 8 hadosz- 

tállyal támadott az ellenség, a legerő- 
b tüzérségi tüz támogatása mellett, 

jból és ujból a német front ellen, a nél- 

es kiküzdeni. Rekkenő hőségben vi- 
t legsulyosabb harcok után az állások 

ste szilárdan német kézen voltak. Husz 
llenséges páncélost megsemmisitettek. 

keleti harctéren a bolsevisták heves 

sait a Kárpátok előterében, rész- 

azonban, hogy eredményt lett volna 

m ellentámadással visszaverték. 
-kanyarulattól keletre ! 

az ellenség nagy erőkkel közeledett a fo- 

lyóhoz. A folyón való ellenséges átkelési 

kisérlet azonban meghiusult. Va ótól 

délkeletre és Siedlcemél elkess ett 

harcok vannak folyamatban. A E kö- 

zépső folyása és Kaunasz között a német 

csapatok a szovjet erők valamennyi át- 

törési kisérletét visszaverték. 

A Kaunasz-Riga szakaszon a szovjet 

nyomás fokozódott. A helyőrség szivós 

ellenállása ellenére az oroszok behatol- 

tak Schaulen városába, a németek a vá- 

rosból a Mitau fele előretörő szovjet 
erőket ellentámadással kivetették. 

A péntekre verradó éjíszaka Buacnuresgiit. péntakem 

délelőít Picestit bombázták az angolszászok 

Bucuresti. (Rador.) A román had- 
sereg-főparancsnokság julius 28-án kelt 

közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 

nál, Közép-Resszarábiában és a moldvai 

fronton csak mérsékelt harci tevékeny- 

ség volt A julius 28-ra, péntekre vir- 

A Düna és a Finn-tengeröböl között 
elterülő szakaszon pénteken is meghiu- 
sult a bolsevisták több támadása: 48 
szovjet páncélost elpusztitottak a néme- 
tek. 

Északamerikai bombavetők mappal 
Közép- és Nyugat Németország helysé- 
geit, közöttük Wiesbaden és Merseburg 

városát támadták meg. Éjjel Stuttgart 

és Hamburg városa volt az ellenséges 
terrortámadások célpontja. A német 
légvédelmi erők 97 ellenséges repülő- 
gépet, közöttük 95 négymotoros bombá- 
zót lelőttek. 

radó éjtszalra az angol-amerikai légi erő 
terrortámaklást miézett a főváros ellen, 
találomra dobván le bombáit a város 
egész kiterjedésében. Találat ért kórhá- 
zakat, templomokat, közintézményeket 
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Kkoszfatja a Datikánt a köszép- 

kásnegyedben. A károk mellett emberál- 
dozatot is okoztak. Julhus 28-an, pénte- 
ken délelőtt erős ellenséges repülő- 
kötelékek Ploesti városát oombázták. 
A román-német légvédelem 30 ellensé- 
ges repülőgépet lőtt le, melyek nagyobb- 
részt négymotoros bombavetők voltak, 

„Béketárgyalások 
a pápa khözvettésevel ?5 

Bucuresti. Az Universul jelenti 
Genfből: A Keuter brit hirügynökség az 
Informaciones cimü spanyol lap Wa- 
shingtoni tudósitását ismertetvén, nagy 
feltünést keltő hirt közölt. Az Informa- 
cjones cikkének ez a cime: „Béketárgya- 

lások a pápa közvetitésével?" A madridi 
lap washingtoni tudósitója rámutat ar- 
ra, hogy a inontok jelenlegi helyzetére 
és a katonai események alkulására való 
tekintettel a Szentatyának komoly szán- 
déka, hogy felhjvja a hadviselő hatal- 
mak figyelmét azokra a veszélyekre, 
melyeket a feltétel nélküli megadás kö- 
vetelése jelent és rámutat azokra az ér- 

dekekre, amelyek a kiegyezéses béke 
mellett szólnak. A madridi lap washing- 
ton; tudósitója külön kiemeli, hogy az 

rikai protestáns egyház is támogat- 

ja a pápát a „feltétel nélküli megadás" 
veszélyének hangoztatásában. 

„Nema lemme mieglepetés, ha 
Recsevelt és COhurchilli 
Rómában találkoznék 

Bucuresti. Az Universul a követ- 
kező genfi jelentést közli: Washington- 
ba érkezett római értesülések szerint in- 

dokolt az a vélemény, hogy a pápa a je- 
lenlegi katonai helyzetet alkalmasnak 

találja bizonyos béketárgyalások meg- 
kisérlésére. A Cristian Century cimü 
amerikai lap támogatja a pápa elgondo- 

ását, megjegyezvén, hogy nem lenne 
meglepetés, ha Regsevelt és Churehill 
Rómában találkoznék. 

A Reuter brit hirügynökség a fentielk 
közlésekor megjegyezte, hogy a szóban- 

forgó hir közlése éppen abban a pilla- 
natban történk, mikor inkább, mint bár 

mikor oly hirek keringenek, hogy erő- 
feszitések történnek a közvetitéses bé- 
kére, - fejeződik be az Universul genfi 
jelentése. 

Spellman négyórás tanácskozása a 
pápával 

Milano. (Rador). A DNB jelenti: 
XII., Pius pápa - mint a vatikánváros- 

ból jelentik - négy órás kihallgatáson 
fogadta Spellman newyorki érsekett 
Mint ismeretes, Spellman érsek töbl 

mint egy évvel ezelőtt szintén Rómába 
járt, különleges küldetéssel s akkor is 
több izben jelent meg kihallgatáson a 
pápánál. 

A Vatikámn 
békitő taevékenysége 
Kelet-Emrópában 

Bucuresti. Az oroszok lengy 
szági előnyomulása következtében 

szerüvé vált politikai kérdésekkel 
lalkozva a Curentul cimü 
legujabb számában Pamfil 
lap főszerkesztője rámutat a 
nagy érdeklődéssel kiséri 

és számos énületet. kölözzcan a nam
a- 

.. 

a languzal halvmat ajalaslásás 
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sei kapcsán a román lap vezércikkirója 
a Reuter brit hirügynökség alábbi je- 
Jentését idézi: „Jól értesült vatikáni 
megfigyelők azok a véleményen van- 
nak, hogy a pápa hamarosan békitő te- 
vékenységet kezd Kelet-Európában, min- 
den lehető eszközzel, még a Moszkvával 
való közveden tárgyalások révén is, 
ha erre kedvező alkalom kinálkozijk 
Bár az Egyház egyáltalán nem módosi- 
totta elitélő magatartását a komminiz- 
mus politikai rendszere irányában, az a 
benyomás, hogy ez a tény nem lehet 
akadálya a szóbanforgó békitő tevé- 
kenységnek. A mult hét végén a pápa 
kihallgatáson fogadta Lengyelország kö- 
vetét s ez alkalmat adott a pápának, 
Mosv kijelentse: a teljesen szabad és 
felségjogaival csorbitatlanul rendelkező 
lengyel állam ujjászületését a Szent- 
atya az európai biztonság egyik alapfel- 
tételének tekinti. Ugyanakkor ugy vélik 
- folytatódik a Reuter-jelentés - hogy 
a pápa arra biztatta a lengyel kormányt, 
tegyen meg minden erőfeszitést a 
Moszkvával való megegyezésre. Nagyon 
valószinünek látszó hirek szerint a vati- 
káni diplomácija már meg is határozta 
állásfoglalását a lengyel kérdést illetően 
azokban az utasitásokban, amelyeket 

cza 

a Szentszék Cortesi apostoli nunciusnak 
adott. Cortesi, mint mondják, megki- 
sérli, hogy eljusson Varsóba, mihelyt a 
németeket eltávolitják a lengyel fővá- 
rosból. Másrészről az a vélemény, hogy 
Spellman newyorki érseket, aki a minap 
érkezett a Vatikánba, teljesen tájékoz- 
tatták az amerikai külügyminisztérium 
álláspontjáról az orosz és a középeurópai 

kérdést illetően s erről most Spellman 
beszámol a Vatikánnak. Az a tény, hogy 
Mavlione biboros. vatikáni államtitkár 
az Egyház diplomáciájának e felette te- 
vékeny időszakában távol van Rómából, 
megerősiti azokat a hireket, hogy 
Maglione valóban sulyos beteg. Lehet- 

ságes hogy le is kell mondania tisztsé- 
géről s a pápa belső tanácsadói egyiké- 
vel helvettesiti őt - igy idézi a Curen- 
1l cikkirója a Reuter érdekes vatikáni 
jelentését. majd a következő megjegy- 
zést füzi hozzeá: 
= Nem tudora vajjon nem Tardini 

biborase - a Szoviet-Oroszországgal 
való konkordátum mellete sikra szálló 
két biboros egyikét - jelölik-e ki arra, 
hogy Róma számára minél nagvobb cse- 
"ekvési szabadságot eszközölijön ki az 
Oroszországban falytatandó olikus 
propaganda érdekében. 

A középeurópai területek jövő sorsa 
Bucuresti. A Curentul cimü ro- 

man lap genii különtudósítója irja: Ami 
érdeklödest eddig a katonai események 
kötöttek le, az most egyre inkább a po. 
litika relé fordul. Minel inkább vagyunk 
közel a háboru végéhez, annál nagyobb 
figyelmet kelt a nyugati egyház szava. 
A vatikán politikai tevékenysége foko- 
zottan kidomborodik és máris a politi- 

kai érdeklődés előterében áll. Mint je- 
lentik, Spellman, New York érseke a 
minap érkezvén Rómába, érintkezésbe 
lépett Montival, aki a beteg Maglione 
biborost, a Vatikán államtitkárát hez 

lyettesiti. Nem tudni, meddig marad 
spellman érsek Rómaában, uae feltéve, 
nogy az események nem történnek meg 
gyors iramban, valószinü, hogy egy hé- 
ug is. Az amerikai prelátus római lá- 
vogatása élénk érdeklődést keltett min- 
denütt, különösen most, amikor az euró- 
pai katonai fejlemények ujból idősze- 
rüvé teszik a középeurópai katolikus te- 
rületek sorsának kérdését. A politikai 
körök azt hiszik, hogy ezt a kérdést a 
Vatikán igen figyelmes vizsgálatnak 
fogja alávetni és rendkivül érdekli az 
amerikai érsek véleménye is. 

Össze lehet-e egyeztetni a kommunizmusi 
a katoliecizonussal? 

XII. Pius pápa egy minap mondott 
beszédében - lolytatja a Curentul tu- 
dósitója - elítélte az olaszországi kom- 
munista mozgalmat, amely szükkörü 
ugyan, de igen tevékeny és amióta a 
szövetségesek Rómába bevonultak, „A 
munkás hangja" cimen hetilapot ad ki. 
- Mélyen kell sajnálkoznunk a fö- 

lött = mondotta a pápa - hogy néhá- 
nyan fiaink közül, noha katolikusoknak 
vallják magukat, olyan elméletek hivei- 
vé szegődtek, amelyeket mi ünnepélye- 
sen és határozottan elitéltünk. Az ugy- 
nevezett „katolikus kommunisták" ki- 
vonták magukat az Egyház cenzurája 
alól azon az alapon, hogy ők elválaszt- 
ják a marxizmus bölcseleti részét e tan 
gyakorlati megvalósitásától. Elfogadják 

az Egyház kárhoztatását e tan bölcseleti 
felfogásáról, de másrészt hivei a Marx- 
féle iránynak a gyakorlati politika terü 
letén, - állapitotta meg a pápa. 

Cordovani cikke 
A Szentatya érvelését, mint a román 

lap svájci tudósitója irja, kiegészitette 
az ismert olasz hittudósnak, Mariano 
Cordovani domonkosrendi egyetemi ta- 
nárnak az Osservatore komanoban 
megjelent cikke. Cordovani a Vatikán 
félhivatalos lapjának hasábjain „KMato- 
likus kommunisták?? cim alatt meg- 
hányja- veti a katolikus kommunizmus 
név alatt kezdődő pártot, amelyet az 
olasz fiatalok egy csoportja alapitott a 
szövetségesek megszálita ítáliában. E 
párt tagjai állitólag „társadalmi meg- 
ujulásra törekszenek, ugyanakkor azon- 
ban katolikusok akarnak maradni. 
Cordovani atya hangsulyozza, hogy a 
katolikus hittételeknek éppen ugy meg. 
van az életben alkalmazandó erkölcsi és 
közjéléti felfogása, mintahogy az anya- 
gias életszemléletnek is megvan a saját 
eszmeköre. A kommunizmus a katolikus 
erkölcsiséget alapjában renditené meg. 

Oriási tilmalkotás. 

Lehetetlen a kommunista és a katolikus 
felfogás egyesitése a Szentszék kebelé- 
ben, - hangoztatja Cordovani és ezzel 
a megállapitással zárja fejtegetéseit: 
„Ha a fiataloknak ez a csoportja nem 
vizsgálja felül határozatait, visszavon- 
hatatlanul kockára teszi katolikus hi- 
tét." 
Nyilvánvaló tehát, hogy a Szentszék 

magatartása a kommunizmus irányában 
nyiltan elutasitó. Fölvetve azt a kérdést, 
hogy össze lehet-e egyeztetni a kommu.- 
nizmust a katoliejzmussal, a válasz csak 
tagadó lehet. 

A Vanhkám a hábora mnaielőbbi 
megszüntetéséért 

A Genibe eddig érkezett hirek szer int 
ugy látszik, hogy a Vatikánnak ez a 
megnyilatkozása kettős célt követ: 1. 
Azok a feladatok, amelyek egetővé vál- 
tak a miatt, hogy nagy területek a kats- 
nai helyzet következtében másfajta po- 
fitikai kormányzás alá kerülnek, a 
Szentatya felfogása szerint legyenek 
megoldandók Ez igen kényes kérdés, 
mert a szövetségesek közt lévő viszonyt 
érinti. Valószinüleg ezért is szükség van 
Roosevelt vatikáni látogatására. Ezt a 
látogatást maga Roosevelt jelentette be 
abban a levélben, amelyet Myron Tay- 
ler, az Egyesült Allamok vatikáni meg- 
bizottja adott át. 2. A Szentszék hozzá 
akar járulni a háboru minél hamarabb 
való megszüntetéséhez. 
A jövő fogja igazolni ennek a magya- 

rázatnak a helyességét, fejeződik be 
a Curentul genfi tudósitása. 

Japán cáfolat a béke- 
kisérlet hirére 

Tokió. (Rador). A DNB jelenti: A 
japán tájékoztató hivatal szóvivője a 
kült sajtó képviselői előtt kijelen- 
tette. hogy egyszerü kitalálás az a hir, 
amely szerint Japán és Németország a 
Vatikán közvetitésével békekőtésre fett 

zs Borgia Cesar 
Osvaldo Valentimi legujabb filmje. 

agyszabás kiállitás Előadás 3, 5 és 7 ófaker 

A piros is, tán épp' gyilkolt 

Szemhatác 
Kincskereső 
HORVÁTH ISTVÁN verse 

Nézek egy tengernyi földet csodál kozva, révült szemmel, 

csupán annyit mint amennyit bet ödök a tenyeremmel, 

Gondolom: - ha rám kerülne ami t takar kezemlapja, 
dombbá válna testem feleztt - s nézem, hogy mi minden Jakja 
Rajta van a tegnap s a ma, szüli a Jövöt a Jelen. 

Zajlik rajta élet, halál: ezer apró történelem. 
Látásom nem képes mérni mikor több a föld mint anyas 

hol kezdődik ami nem föld, s mikor lesz élet az anyag, 
Monha tövén gomba, száz is Gomba felett moha erdő, 

Moha felett füszál, virág s felettük vadmurok-ernyő. 

Avar között halott bogár, füvel ke ltem, de nem éled 

és egy meggymag bus koporsó, c sirája a halálé lett. 

Kicsi hely egy tengernyi föld s mégis mily nagy hozzám mérten: 

nem tudom egyszerre látni, nem (smerem és nem értem 
Ha azt a kis férget nézem, mely miként egy piros porszem 

sürgődik a moha tövén, mellette a zt a hernyót sem 

láthatom, mely virágszárat mér ar asszal elébb, elébb. 
a hangyát sem veszem észre, amig nem apróz közelébb 

s mikor látom: setét teste, már a kis pirosra dobva. 

- Egy karban szól, egy intésre, élethárfa, halál dolja 

Mig egyik magasba csendül, másik rá a mélyben kontráz. 
Nézem a kis bogár vesztét s megzördül bennem a csontváz. 

Ujjam pusztitásra pattan, büntetni a bünös hangyát, 

... Fölém is egy kéz nyul: érzem s hallom az egyészet hangját. 

.. Mért füzzem tovább a láncot? 
villan egy parányi sugár s látom a nagy haláltáncot. 

Halált nem bosszulhat halál, csak a bün és fájdalom nő 
Nem bántom a hangyát, futhat Ún sem vagyok különb mint ő. 
Büntesse a füszál, boglár, szirom, csira és a moha; 

ők ha küzdnek is egymással nem gyilkolnak, ölnek, soha 

Tenyérnyi föld, tengernyi köd, áthaolhatatian szemmel. 

A világot ölelném és ezt sem virom. értelemmel 

Hol az alja s mit rejt addig, mig itt fent életté gerjed? 

Hol a bün s a bosszu ágya? mert belőle az is gerjed. 
Ha egy porszemet tekintek távolabb attól a másik, 

mint attól a láthatár, ki magas sziklacsucsra maászik. . 

Hason fekszem és a lelkem: érzem fulladoz a mélybe. 
Kincset keres s ha felhozza gyém ántport repit a szélbe 

. 
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Az ifjuság 
A propagandaügyi minisztérium 

engedelyezie a romaniai református 
egyház „Reflormátus Közlöny? cimuű 
hjvataios lapjainak megjelenesét. Az 
első számi most került hi a nyomdából. 
örömmel üdvözöljük a Nagy Józsei 
teológiai tanár szerkesztésepen meg- 
jelenő uj laptársunkat, egyben gaz- 
dag tartalmából ismertegük Erdélyi 
Gyula tanárnak az ifjuság mai felada- 
tairól érbekező jrását, Vallásos és 
nemzeti nevelésünk egyik legidő- 
szerübb kérdését tárgyaló ciklkéből az 
alábbi részleteket adjuk: 

Van egy nagy kérdése az ifjuságnak, 
ami minden mást magában foglal és igy 
azt mondhatjuk, hogy az Ifjuságnak 

egyetlen nagy kérdése: a jövendő. Ezt a 
jövendőt épiti nagy tetterővel és a tel- 
jesség igénylésével, Az itjuságnak saját 
elképzelése van a maga jövendő világá- 
ról és az ellentétek éppen abból fakad- 
nak, hogy ez a világ más, mint a felnőt- 
tek világa, melyről az ifjuságnak általá- 
ban sulyos megitélései vannak. Ebben 
természetesen nagy szerepet játszik az a 
ény, hogy nem ismerj kellőképpen a vi- 
lág életfolyamának jelenségeit és nin- 
esenek kiforrva a tárgyilagos megitélé- 

vv 

küldetése 
séhez szükséges szempontjai és sok ben 
nük a szubjektiv elem. Ez azonban nemn 
azt jelentj, hogy megitélése mindig helyi 
telen, sőt sekszer nagy figyelmeztetés a 
felnőttel számára, mert 

az ifjaság magasabbra néz 
és eszményibb köve telményeket lát. Ezt l 
az ideális világképet és az élet reális 
nyeit kell a nevelésnek közelhozni e 
máshoz ugy, hogy az ifjuság 
je a való életet, de ne veszitse el magi: 
ratörő lendületét. Itt kell a nevelésnek : 
bizonyságtevés utján nevelnie az if. 
got és határozottan megmutatnia, 
egy nagy feladat van, ami dontő és ell 
tárcozó befolyással van az egész élei 
Ez a feladat Isten akarata szerinti él 
avatás betöltésére való felkészülés. 
ifjuságnak egyedül csak ez mutatha 
a biztos utat. amelyen haladnia kell 
jövendő felé. Ez a legnagyobb és 
gyönyörübb feladat: uj élettormálás. 
Az ifjuságnak kell majd a világ egé 

feilődő életfolyamtát Tsten felé vinni 
Ez amilyen szép, épp olyan nehéz fel- 
ét a e az etegt éppen 37 a fel 

té ér z ez kölderés 7 

kisérletet. Ez a hir az ellenségtől szár- 
mazik. - mondotta a japán szóvivő, 
majd hangoztatta, hogy Japán nagykö- 
vete julius 17-én valóban kihallgatáson 
volt XII. Pius pápánál, ez a látogatás 
azonban csak formaszerü ténykedés volt, 
abból az alkalomból, hogy a római japán 
nagykövetséget áthelyezték a Vatikán- 

Berlin. (DNBE). A német távirati 
iroda londoni jelentés alapján közli, 
hogy a lengyel kérdés ismét sürü eszme- 
serére vezetett. A londoni lengyel emj- 
gráns kormány ugyszólván állandóan 
ülésezik. Raczkievicz lengyel államelnök 
vezetésével a lengyel kormány tagjai 
megvitatták az összes felmerült kérdé- 
eeket és szó volt arról is, hogy az Orcsz- 
országgal való kibékülés érdekében sor 

Erőfeszitések a lengyeloresz kérdés rendezés 

mmemzsn 

város területére. Nem felelnek meg a 
tényállásnak azok az állitólagos javas- 
latok sem, amelyeket a békével kapcso- 
latosan szintén szellőztettek, - mond 
ta a japán szóvivő s azzal fejezte be 
latkozatát, hogy nem lehet szó bék 
amig Németország és Japán nem 
ki a győzelmet. 

kerülhet-e egyik vagy másik vezető 
gyel személyiség feláldozására. Berlin 
rámutatnak arra, hogy Raczkieviez 
minden lengyel körben örvend nép 
ségek. 
A Transkontinent Press stockh 

jelentése ismertet, a Reuter. 
moszkvai hiradását, amely t 
lin csütörtökön fogadta a len 
baditási bizottság tagoit és rih 
kettet adott tiszteletükre. 
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Ha meghallotta a hivást és vállalta a fel- 
adatot, meglátja annak a konkrét vonat- 
kozásait is. 
Az ifjuság kell, hogy a letéteményese 

llegyen egész müveltségünknek. A mü- 
vveltség pedig féltett és drága kincse min- 
den közösségnek. Sorvadása pusztulást 

jelent, virágzása pedig a legnagyobb biz- 
tositéka a jövendőnek. Az ifjuság kell, 
hogy őrzője legyen a legdrágább kin- 
csünknek, a nyelvnek, amelyről az er- 
délyi lélek legmélyebb tolmácsolója azt 
mondta, hogy 

tündérvár és kafakomba 
Az ifjuság a jövendő, őrzője egész mü- 

veltségünknek. Annyi élő kulturája lesz 
a mi közösségünknek, amennyit ifjusá- 
gunk lelkében elraktároz és tovább virá- 
goztat. Müvelődésünk ma teljesen a bel- 
ső fejlődésre van utalva. Ma minden jfju- 

nak magába kell szivnia éltető elemét, 
hogy tovább sugározhassa. A mai hely- 
zet sokszoros munkát ró mindenkire; az 
ifiuságra is, de ezt a többrebiztatás lel- 
kületével kell vállalnia és végeznie. 

A mai élet sok megszoritást, lemon- 
dást kiván. A sorsvállalásból nehéz pró- 
bák köveikeznek. Ezeknek elviselésére 
mind rá kell készülni az ifjuságnak, hogy 
ne csalódot keserüséggel, hanem a jö- 
vendőért folytatott harc erős öntudatá- 
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val és az Isten akaratában bizó határo- 
zottsággal hordozza azokat. Minden ifju- 
nak nehéz belső harcok árán kell kifej- 
lesztnie önmagában a mai életben szük- 
séges kemény jellemerőt, mert ez a leg- nagyobb biztositéka egy közösség lelki 
értékeinek. 
Az ifjuságnak a mai életfeladat betöl- 

tésére kapott parancsa, hogy a felkészü- 
jésben se önmagára gondoljon legelső- 
sorban. Minden ifju 

jövendő éőréllémi 
rendeltetett. Fel kell vennie egy egész 
közösség életének gondjajt, lelkében kell 
hordania annak jövendő sorsát, fel kell 
készülnie annak vezetésére. A vezetés itt 
a bizonyságtevés utja. Keresem és válla- 
lom az Isten által megszabott élethiva- 
tást. Előljárok a nyomoruság enyhitésé- 
ben, a lélek erősitésében és a szeretetből 
fakadó szolgálatban. Bizonyságot teszek 
arról, hogy megtartóul rendeltertem. Ez 
a rendeltetés pedjg mindennél nagyobb 
az én számomra. Aldozat, de egyben a 
legnagyobb jutalom: az életemnek a ko- 
ronája. Lelkében kell hordaznia az ifju- 
ságnak, ennek a világnak a jövendő bé- 
kességét. Ez nem azokban a biztonsági 
tervekben van, amelyekről ma annyit 
beszélnek, hanem az ifjuság lelkében. 

4t! 

ERDEÉLY müvelődéstörténeti és mü- 
vészettörténeti inultjanak feltárásához 
szolgál igen értékes forrásul márkos- 
falvj Barabás Miklós festőmüvésznek 
az Erdélyi Szépmives Céeh kiadásában 

most megjelent önéletrajza. A könyv 
maga, a müvész életrajzi adatainak ér- 
téke mellett, a mult század Erdelyének 
és általában az akkori magyar művé- 
szeti életnek páratlan értékü kutforrása. 

VICHYBŐL érkezett jelentés szerint 
az ottani Theatre des Fleurs-ben nagy- 
szabásu hangverseny folyt le, amellyel 
befejeződött a Végh-vonósnégyes nagy- 
sikerü délfranciaországi hangverseny 

körutja. A vichy hangversenyt a fran- 
cia VöröséKereszt javára rendezték 
nagyszámu és előkelő hallgatóság előtt. 
A vonósnégyesben Végh Sándor, a Bu- 
dapesti Nemzeti Zenede aligazgatója, 
zöldi Sándor, Janzer György és Szabó 
Pál Hayán-, Bartók- és Beethoven-müve. 
ket adtak elő. 

BELGRADBAN idáig egyetlen állami 
szinház volt, amelyben felváltva játszot- 
tak prózai müveket és operákat. Most a 
Népegyetem nagytermében egy állandó 
operettársulat is megkezdte müködését, 
hogy a könnyü és vidám muzsa hiveit 
szórakoztassa. 

ARPADHAZI SZENT MARCIT szent- 
téavatásával kapcsolatban Budapest 
városa pályázatot hirdetett egy szoborra, 

amelyet a VI. kerületi Ferdinánd-téri 
templom előtt, parkban akarnak felálli- 
tani. Negyvenhét müvész 55 munkával 
vett részt a pályázatban, amelyet egy- 
hanguan Antal Károly szobrászműüvész 
nyert meg. 

DR. MARMORU WANABE nkiói 
ujságiró. az egyik nagy janán lap Bécs- 
Eon élő állandó tudósítája a Szinház- 
tudományi-Társaság meghivására a bé- 

SZÉLRÓZSA 
csi egyetem nagytermében mozgófény- 
képekkel kisért előadást tartott a japán 
szinmüvészetről, Előadása felöleite a 
japán szinházi kultura egész multját, 
különös érdeklődést mégis a felolvasás- 
nak az a része váltott ki, amelyeben az 
uj japán szinpadmüvészeti törekvéseket 
ismertette. A japán szinház az elmult 
évtizedek során nem zárkózott el az eu- 
rópai hatások elől, mély nyomokat azon- 
ban egyetlen irányzat sem hagyott a ja- 
páni szinmüvészetben, hiszen a közel- 
mult stilusforradalmai Európában is oly 
gyorsan és felszinesen követték egy- 
raást, hogy uj, végleges játékfonma ná- 
lunk sem alakulhatott ki. Japán az ősi 
hagyományok megőrzésével az európai 
szinházi kultura maradandó vonásait 
felszivta ugyan, de óvakodott azoktól a 
tulzásoktól, amelyek ebben a tekintet- 
hen az európai szinházi életet sokáig jel- 
lemezték, 
TIZ ÉVVEL ezelőtt bontott zászlót az 

„Eneklő Ifjuság' mozgalma. 1934 nya- 
rán tartotta első hangversenyét az 
EÉneklő Ifjuság", amely uj elvek és uj 
kórustechnika érvényesitését vallotta 
céljának. A mozgalom megszületését 
ragymértékben elősegitette az a felis- 
merés, hogy a felnőtt társadalom,amely- 
nek a füle bécsi operetgmuzsikához és 
cigányzenéhez szokott, már alig tudja 
valamikor megértéssel fogadni Kodály, 
Bartók és követőik sok ujat tartalmazó 
muzsikáját. Tehát az ifjuság egészséges 
zenej izlésének kifejlesztésére töreke- 
dett, feltárva az ifjuság előtt az uj ma- 
gyar zene és az uj magyar kóruskultura 
szépségeit. A mozgalom hirdetje elsőnek 
az európaiság és a magyarság gondo- 
latának ölelkezését. Ugzvancsak az 
Éneklő Ifjuság" honositotta meg az 
iskolák közti hangversenveket. nemes 
vetélkedésre serkentve a diáksázot. 

Napkelte: 4.35 6 
Napny.: 19.86 6ő 
MHoldkelte: 15.57 4 
Holdny.: 0.31 6. 
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Julius 31-én. hétfőn 
Róm, kat.: Ignác 
Protest.: Oszkár 
Ortodox: Eudichim 

zsztesmazznyaszsesuazemt 
Szerkesztőség: Timisoara I, Eul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-785.- Ki. adókivatal: Timisoara L, Piata Eratjanu 3, távbeszélő 28.10,- Előfizetés; ár: Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve három hónapra 570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk; előfizetők, ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bély egületék miatt, FPostatakarékpénztári (CEC) eselkkszámla 85.628. - Kéziratokat nem őörzün meg és mem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu 

utea 4, száma latt, Reclama r odában, Távbeszélő: 17.1.. 

Vasáanapt szó 
Megyünk lefelé... Egyszerre olyy ér telmetlen tud lenni minden a szirénék borzalmas üvöltésében. Megyünk lefelé és minél mélyebbre megyünk, annál közelebb jutunk Hozzád. 
Uram, sok mindenre megtanitasz, mig a lakóházak emeleteiről a pincébe érünk, mint ahogy sok mindenre rájön az ember, mig a gőg tornyaiból az alá- zat mély szintjéig eljut. Van mit gondolkodni e kornak, és a kortársnak is, mig a huszadikról, a századikról a földszint re és a pincébe leér... És most még nem tudjuk, nem-e az a tanitásod, amu Jónásnak adtál. Nem hallgatott rád, el- lenkezett parancsaiddal Küldted Niniv ébe, elindul, de szándékosan ellenkező irányban haladó hajóra száll. És ekkor adtad neki a sötét, levegőtlen, nyirkos vermet, a cethal gyomrát. Három napra adtad, hogy legyen ideje gondolkodni.. S mikor mégegyszer ellenkezik, elszárad fáradt és elcsigázott szunnyadó testa fölött a ricinusbokor. De lelke közben a te tüzeddel telt meg... és megtért Ni: nive! Uram, nem tudjuk, nem ez-e a tanitásod. Nagyon rosszak voltak az elő- jeleink. Nagyon magasba törtünk. Na 9y0n a sokadik emeleten jártunk s na. gyon azt csináltuk már, amit nem te akartál.. 

egy ua a . 

Ubamn Moszkva felé, Kairóba érkezett 
a lengyel maimiszlerelmök 

Amsztordam (Rador). Az angol rádió közli, hogy Mikolajezyk lengyel 
miniszterelnök, utban Moszkva felé, Kairób a érkezett. 

Berlin (Tp). A Wilhelmsirassen M ikolajzevk moszkvai utazásával kapesolat- 
6an utaltak arra, hogy az angol kormány most már nem avatkozhatik bele a lengyel- 
"rosz konfliktusba, nehogy veszélyeztesse a London és Moszkva között fennálló kap- 
esolatokat, A lengyeleken a sor, hogy rendb ehozzák ügyeiket az oroszokkal. Lehetséges, 
hogy Sztalin fogadja Mikolajezykot, de ne m nehéz kitalámi, mily inditó okai vannak 

a látogatásnak. Mikolajezyk bizonyára megkisérli majd, hogy engedmények révén 
arra biria Sztalint. hogy a lengyel emigrác iót és annak politikai törekvéseit részesítse 
kedvezőbb elbánásban. Egyébként ma már nyiltan beszélnek a londoni emigránsok 
táborában beállott szakadásról Van egy olyan esoport, amelyik Sztalinnal együtt 
akar müködni, viszont van olyan is, amely mereven kitart eddigi olutasitó magutartá 
ea mellett. . 

óvóhelyre. Le a pincébe, a mélybe, ho 
szélni kezd Veled. 

tudjuk tágas lakásunk falairól levinni 

ujra kezdetlegesen és egyszerüen kell 
sebb a szeme, akinek fényesebb lelke 

gek világába. És lesz-e katakomba ez 

nan diadalmas és Veled megtöltekezett, 
az égre mutatnak! Lesz-e katakomba, 

Nem a kulturánk csődje ez, a kicsi, 

hogy kitünő szakemberekké lettünk, ké pzett 
közben elfelejtettünk igazán és egész em berekké lenni. 2 
tük a divina gratia kéklő ege alól a rideg valóság és a még ridegebb lehetősé- 

. S most leküldesz a sötétbe, az 
1 hallgat a csend, de a lélek azonnal be- 

szük, rossz levegőjü pince? Ahova nem 
Giorgonet, Tiziant és Velasguest? Aho- va nem tudjuk lehordani könyvtárunkat, komfortunkat és szinházainkat? Ahol 
összekuporodnunk, s annak lesz fénye- 
van? Nem a te figyelmeztetésed ez, 

technikusolkká, fizikusokká, de 
Önmagunkat számuz- 

a pince, ez a sötét, szorongásokkal, köny- nyekkel és nagy virrasztásokkal teli föld alatti folyosó? Lesz-e katakomba, hon- 
, uj emberek jönnek föl a föld szinére és 
rejtett bölcső, nagy látomások és kinok jászola, melyből ujjászületik az emberiség? / 

. 
PUSZTA SAÁNDOR 

- Ipari vállalatok uj munkajdeje. A 
misoarai-temesvári kerületi munka 
ügyi felügyelőség az 1944/45. évij moz- 
gósitási tervben szereplő ipari vállalatok 
munkaidejét a hadtestparancsnokság 
jóváhagyása alapján délujáni 12 órátol 
este 20 óráig állapitotta meg. Vonatko. 
zik ez mind a militarizált, mind a nem 
militárizált ipari vállalatokra. 
- A timisoarai-temesvári bejelentő hi 

vatal müködése. A timisoarai-temesvári 
bejelentő hivatal vezetését Belindeanu 
Augustin vezető - rendőrtiszt vette át. A 

bejelentő hivatal csupán délután 2 és 8 óra 

között fogad feleket, Ebben az időben 
megy végbe a lejárt érvényü szernélyazonos- 
sági igazolványok becserélése is, amit a 

hivatal továbbra is végez. Az igazolványok 
becserélésére, mint értesülünk, nincsen ha 
táridő kitüzve. 
- A nemzetvédelmi kölesön ideigle- 

nes kötvényeinek átvétele. A timisoarai 
tmesvári pénzügyigazgatóság felhjvja 
mindazokat, akik a nemzetvédelmi köl- 
csönre jegyzett összeget befizették, da 
az ideiglenes kötvényeket még nem 
vették át, hogy ezek átvételére augusz- 
tus 2ig jelentkezzenek a pénzügyigaz 
satóság központi kölcsönjegyzési pénz- 
táránál. Azokat, akik nem jelennek meg, 
ugy tekintik, hogy kötvényeikről lemond 
tak. 
- Halálos baleset vasuti összeütközés 

folytán. A timjsoarai-temesvári gyár- 
városi állomásról Termata Temesgyar 
mata irányában indult egyik vonat a dél- 
előtti előzetes riadó idején összeütközött 
egy másik szerelvénnyel. Az összeütkö- 
zés következtében Teodor Nicolae 46 
éves gyufagyári tisztviselő és egy So- 
risan Florea nevü férfi életüket vesz- 
tette. Egy harmadik ember is meghalt, 
akinek személyazonosságát nem álla- 
pitották meg. 

- A bombakárosultak épületeiből 
származó anyagok bejelentése. Timi 
goara-Temesvár város Vezetősége t 
mására hozza a bembakárosultaknal 
akiknok házát bomba érte, hogy az épitő 
anyagot - akár vasról, akár pedig má 
anyagról van szó, - kötelesek össz 
gyüjteni. Ezekbői az anyagokból csai 
azt tartharják meg, amelyet az épületü 
helyreállitásánál fel akarnak használn 
A fel nem használható anyag menn 
ségét, kilogrmmokban kifejezve, v. 
mint az anyag jellegét - deszka, v 
kereskedelmi vas, műüszaki öntött v 
vastartalom nélküli fémanyag - augus 
tus 10-ig be kell jelenteniök a városi lé 
védelmi hivatalnak, 
- Pályázati hirdetés az uileac de beiusi 

belényesujlaki (Bihar m.) ref, egyház re 
des kántortanitói állására, Tanitó; fizetés 
évi 60.000 lej készpénz 0 köböl buza, 
köből tengeri és 8 köbméter fa beszállitva 
Lakás és félkert, Kántori fizetés: 3 ke 
buza, 3 köböl tengeri, 3 köbméter fa, eg 
kat. hold és 800 négyszögöl szántó-föld. / 
község jó éghajlatu, szép helyen fekszik 
Posta, vasut állomás helyben. Kötele 
a reá bizott III.-VII, vegyes csztályok e 
zetése, az összes kulturális munkákban val 
segédkezés és szükség esetén a lelkész h 
lyettesítése, Pályázati kérvények f év. 
gusztus 21-ig adandók be, és az állás 
tember 1-én elfoglalandó. Nők is pál 
nak. Uileac de Beius, 1944. julius 21 
rendi záeda 5000, Kandray Róza 1 
esozemlepüer sekuoAjol e anf 
biterium, 

- Meglopta a szomszé 
rat-temesvári rendőrség ; 
sehi Vasile cernauti illetőségü tm 
rai-temesvári lakost, aki vele egy 
ban lakó Hirsch Dumitru pénztárcá 
ellopta, amelyben 5000 lej készpénz v 

azonnali belépésre keres a nni 
ellen biztosan védő óvóhelye 

Szakácsot vagy szakácsn 
ROUELLE vendéglő. Boml 
van. Brasov, Baritiu-utca 13 



-Aradi nyugdijasok figyelmébe. 

aj. tud.) Az aradi nyugdijasok kölcsö- 

segélyező egyesülete (Iminescu-ut- 

ca 20) közli tagjaival, hogy a kedvezmé- 

nyes tüzifa szállitásához szükséges utal- 

ványok elkészültek és a pályaudvar tit- 

kárságában átvehetők. A vasuti utazási 

igazolványokat pedig az egyesület irodá: 

jában kaphatják meg a tagok. 

aAkfli ára. Jelentettük, hogy ujra 

megengedték a kifli forgalomba hozata- 

iát. Most a timisoarai-temesvári városi 

közélelmezés; szolgálat közli, hogy a 

kiflihez ugyanolyan mennyiségü anya- 

4 Hétfőn, 1944 julus 31 

- Lakás az aradi hajléktalanoknak. 

(Saj. tud) A julius 3-i bombatámadás 

következtében hajléktalanná vált ara 

diaknak, ha a városban maradtak roko- 

nuknál vagy ismerősüknél, jelentkez- 

niök kell a Dr. Ioan Suciu-ut, 143. szám 

alatt müködő elszállásolási hivatalban, 

hogy az jelenleg igénybe vett lakást ki- 

utalhassák számukra, mert ellenkező 

estben megtörténhetik, hogy ugyanazt a 

lakást másnak adja a hivatal és az enge- 

dély nélkül letelepedetteknek ki kell köl; 

tözködniök. 

- Aradon folytatják a petróleum ki- 

mérését. (Saj. tud.) Az aradi városi 

közellátási hivatal figyelmezteti mind- 

azokat, akik a 8. számu petróleum jegy 

ellenében még nem vették át az egy liter 

petróleumot személyenként, hogy julius 
óra között. 

Augusztusban már 
31ig vegyék át, bármely üzletben vagy 

petróleunm-kutnál. 

nem érvényes a 8. számu kőolajjegy. 

(9 Dr. Skutecczky Miksa lelkiüdvéért az 

engesztelő szentmisét kedden reggel, 148 

órakor mondják a timisoarai józsefvárosi 

plébánia-templomban, 

got kell felhasználni, mint a zsemlye ké- 

szitéséhez. Az 30 gramm sulyu kiflj ára, 

miként a zsemlyéé, darabonkint 7 lej. 

Légvédelmi készültségek figyelmé- 

be. A cimisoarai-temesvári második ke- 

rületi, gyárvárosi légvédelmi körzet fel- 

hivja a gyárvárosi légvédelmi alakula- 

tok tagjait. hogy augusztus 1-én, dél- 

után 6 órakor a Dorobantilor-utca 51. 

szám alatti Weisz féle udvarban jelenje- 

nek meg. 

- Cukor gyümölcseltevésre Aradon. 

(Saj. tud.) Az aradi városi közellátási 

hivatal tudatja, hogy a bevásárlási 

könyvecske 7. számu cukorjegye ellené- 

ben minden személy egy kiló ecukrot 

kaphat gyümölcs eltevéséhez. Ez a pót- 

cukoradag és a májusi, jüniusi és juliusi 

cukoradag legkésőbb augusztus 64g át- 

veendő az üzletekben. 
Veszedelmes betörők kerültek rend- 

őrzézre, A timisoarai-temesvári rendőr- 

ség elfogra Bereneantiu Mijhai, Bere- 

neantiu Gheorghe és Faber József ve- 

szedelmes betörőket. A két Bereneantiu 

fivér Faberrel szövetkezve, akit a betö- 

rök Cicaásnak is neveznek, betörőbandát 

alakitott, amely azután a Gyárvárosban 

és az Erzsébetvárosban nyolc betörést 

követett el, Rövid dő alatt 3 millió lej 

értékü helmit szerzett a társaság. A tet- 

jesek ezuttal megjárták. Betöréseiket 

éjjel követték el és a rendőrség most a 

hadbiróságnak adta át őket. Elfogták 

Herhal Józeef többszörösen büntetett 

petörőt is, aki annak idején gyilkosságot 

elkövetett. Legutóbb az elsötétités 

deje alatt Mihai Emil Bratianu-utcai 

nakostól bőröndött lopott. 

Hagyar aivve 
A neayar bombakárosultak javára 

a Magyar Népközösség aradi tagozatá- 

nak rodájában ujabban az alábbi ado- 

manyok érkeztek: retrosani-Petrozsény- 

ből: Birtalan Elek 5000, Mjke József 

2000, Rudolf Alfréd 4000, Ulrich István 

1000, Somogyi Sándor 500, Kövesdi 

Gyula 5000, hütter Adolf 1000, Nandra 

Ahtal 5000, Varga György 3000, Vitán 

Sándor 5000, Scmló Gábor 2000, Réthy 

Ferenc 2000, Szent Ferenc-rendi zárda 

2000, Dr. Rotter Béla 500, Fodor Arpád 

500, ifj. Hercsik Ferenc 500, özv. Márk 

ndorné 500, W. R. 1000, Boér József 

3000, Nyitray Miklós 500, özv. Juhász 

Béláné 100, Csöndes Ferenc 1500, Dr. 

Farkas Miklós 2000, Stransky Ferencné 

500, Blaga Károlyné 500, Nagy Gyula 

500, Dudás Imre 500, Liszka János 1000, 

Krausz Gyula 5000, Eisler Agota 500, 

Frölich G. mérnök 300, Ferenczy Mihály 

100, Kósa József 1000, Lázár Béla 2000, 

Rill Albert 2000. Kurkó János 500, Ne- 

mes János 3000, Komárniczki László 

500, Mayer Kornél 300. Almásy Arpád 

2000, Reisz Sándor 200, Laskay Károly 

500, Birtalan Gábor 500, Katona István 

300, Varceka Vilmos 5000, O. V. 1000. 

Krausz Mihály 500, Szeméti Lajos 500, 

Dr. Simon Ferenc 1000, Dr. Simon Fe- 

rencné 1000. Beunet Györgyné 200 Fau- 

bik Józsefné 200, Török fTózsef 500, 

Guttmann Mihály 1000, S. O. 1000, 

Schreiner József 5000, Nagy Lajos 2000, 

Kovács Sándor 200, Krisán Sándor 200, 

Zuléger József 1000, J. K. 2000, Wagner 

Berta 1000, Lázás István 300, Bara La- 

jos 1000, Dénessy Szilárd 500, Sehulz 

ÁAdámné 200, Kósa Erzsébet 1000, Calu- 

ger Sándorné 300, Herecsik Ferenc 500, 

Fábián Gyula 100, Dr. Farkas Miklós 

(második adomány) 2000, Grausam 
Károly 400, özv. Stark Jánosné 1000, I. 
I. 1000, Incze Anna 1000, M. M. 1000, 
N N. 100, özv. Bohánszky Gyuláné 

1000, Részegh Anna, Örzőangyal jel- 

igével 500, G. P. E. 1000. Szőts Gyula 

2000, Mészáros Zoltánné koszorumeg- 

váltásként 2000 a devai Szent Ferenc- 

-and; zárda 5000. Kandray Róza 10.000. 

Magvaródy József és neie 2000 Thorocz- 

kay Ferenc és neje 2000 lejt küldött. 

A timisoarajtemesvári Dr. Kakuk- 

gyermekotthonnak: özv. Lukács János- 

né cukrot és lisztet, Dely Sándorné egy 

kilogramm cukrot, Illés Lőrincné lisztet 

és burgonyát, Ladóné nyolc fej káposz- 

tát, Kostályné két kosár almát, Tunner 

Arturné, Petri Ilus néni, Zsuzsi és öcsj- 

ke, Tóth Emilia egy-egy kosár barackot, 

J. E harminc fej kelkáposztát, Emőke 

és Idikó a kis testvérkéknek 1000 lejt. 

Nusi nénj nevenapjára N. N. 1000 lejt 

ajándékczott. 

a
e
a
r
 

- Az aradi zsidók piaci vásárlásának 
zabályozása. (Saj tud.) Arad város ve 
zetősége ugy határozott, hogy tekintet 
tel az uj piaci rendre a zsidók a Mihal 
Viteazul-téren egész nap vásárolhatnak, 
a többi piacon azonban csak reggel 8-9 

(') Házasság. Weiss Kató (Petrosani) 

és Dávid Jenő (Arad) augusztus 1-en, dél 
után 3 órakor esküszik Aradon, az Aradi 
templom udvarában (Baron V. Pop-utcea 

14. szám). Az esküvőn szivesen látják ba- 

rátaikat és ismerőseiket. (Minden külör 

értesités helyett.) 

(*) Köszönetet mondunk mindazoknak 

akik az orosz fronton hősi haláit ha 
Weiszmüller György gyászmiséjén részt 

vettek és részvétükkel fájdalmunk eny- 

hiteni igyekeztekk Weiszmüller Györgyné, 

a Weiszmüller- és Hagyák-család. Ravine. 
(*) Németh László, SS-gránátos 1944. 

január 29-én a keleti harctér szakaszán 

17 éves korában hősi halált halt 

() A Jager-vaskereskedés. Timisoara, 

IV., Carol-körut, 36., távbeszélője ujból be- 
kapcsolódott. Távbeszélő száma 29-37. 

Aruk eladása átmenetileg az üzlet udvará- 

ban történik. Bej. szam 466/9811988. 
(9) Dr. Salamon Ernő, fül, orr- és gége- 

szakorvos timisoarai távbeszélő 

25-17. 

() A Simay-fürdő (Arad) uj fütdési 
időrendje: gőzfürdő férfiaknak 11-18 
óráig hétfőn, szerdán, csütörtökön és 

szombaton. vasárnap reggel 6-12 óráig 

Nők részére kedden, pénteken 12-18 éóráig. 

A kádfürdő nyitva egész nap reggel 6.30-tól 

este 6 óráig. Hidroterápia délelőtt ferfiak, 

nak, délután nőknek. 
- ügyeletes gyógyszertárak, Jalius 

30-án, vasárnap. Arad: Kárpáti (a hegy. 
aljai villamos állomással szemben), Dick 
(Marasesti-utca, 1). - TiHnisoara-Temes 
vár: L: Jahner K. (Libertatii-tér). II.: 

Meiszner (Petru Maior-tér, 2) III.: Bianu 

(Miron Costin utca, 1), IV.: Neurohr (Pre- 
yver-utca, 1), V.: Corvin (Closca-utca. 18). 

Z Julius 31-én hétfőn: Aradon Káimán 
(Avram Iancu-tér), Ghinaciu (Marasestil 

I: Ir- utca, 68). - Timisoara-Temesvár: 

galmasok (Sft. Ioan-utca. 5), II.: Masza-: 

lits (Badea Cartan-tér, 8) III és IV : Pild- 

ner-Steinburg (Dragalinatér, 15), V.: Cor- 

vin (Closca-utca, 18). 

Apróhirdetések 
szövökET És FUZÖNÖKET 

azonnal 

alkalmaz az „Icita szövőmühe
ly, Arad, 

Petran-utca, 2. Bej. szám 10923/1943. 

(2231) KIFOGÁSTALAN idősebb fő- 

zőnő uri házba ajánlkozik. Vidékre is 

megy. Gazdaságba azonnalra is. özv. 

Sepsy Lajosné, Pancota, Kaiser Péter 

leveleivel. (2232) MUKöÖDÉSEEN 

LEVő parasztmalom engedéllyel együt
t 

eladó. Schmidt Lőrinc, Sannicolaul-mic, 

87 szám. (2233) ÖZLETHELYISÉG 

KOZPONTBAN átadó, Cim a Reclámá- 

ban, Arad, Eminescu-utca, 4. (2234) 

ROMANUL ÉS MAGYARUL beszélő 

müvelt, fjatal nő, megfelelő állást vál- 

lalna. esetleg gyermek mellett. Cimeket 

Vidékre" jelige alatt Reclámába kér. 

AÁrad, Eminescu-utca, 4. (2235) " EGY 

HoOLD szoLó kolnástul. A szőlő a mo- 

toros megállóról 20 perenyire van. Ér- 

deklődni Tóth Mihálynál, Sirian. (2236
) 

RöMikKö ELADÓ. Cim a Reclámában, 

Arad, Eminescu-utca, 4. szám. (2227).
 

ELADÓ fnom asztalteritő (abrosz), al- 

sólepedő, drap, szórme bélésü, korsze
rü 

lelikabát fókagallérral és fejfedővel. 

Megtekinthető Groza és Hacker hasz 

nált ruha bizományi lerakatában. Arad,
 

Harie Chendi-u., 1.(877) TOMÖR nagy 

kör vv- és ratszekrény és egy ruha 

szekrény, mind a kettő kitünő állapotban
. 

költözés miatt olcsón eladó. Arad 

Do na Balasa-utca, 149. VENNÉK 

VALODL keleti, teljesen jó állapotu 

összekötő szönyegeket. Ügynököktől 

nem, Cimeket a Reclámába, Arad, Emi- 

rescu-utca, 4. (875) 
ELADÓ korszerü, szép szoba. Van ben- 

ne: nagy, ötrészes szekrény, rekamier, 

2 nagy fotőj, dohányzó asztal, rádió, 

keleti szönyeg (8 m2-es) bochara, több 

eredeti festmény és porcelán. Interior, 

Timisoara, I, Regele Ferdinand-körut, 

8 Távbeszélő 47-40. Bej. szám 320 

11378/942. (39960) VALOGATOTT 

BUKK-MUHASAB, száraz és elsőrendü 

minőségben, vagontételben kapható az 

Alppeltauer-cégnél, Timisoara, IV. 

Fröbl-u. 5. Távbeszélő 43-46. Bei. szám 

204011942. (2907) VIDEKI UR KE- 
RES hetente, néhány délutáni haszná- 
latra különbejáratu, kis butorozott szo- 

bát. Ajánlatokat „"Csinos és üszta" jel- 

igére kér a timisoaraj kiadóba. (3998) 

PINCOT HELYISEGBEN lévő óvóhelyek 

lom. Távb. 34 50. (3999) " ELSŐREN- 
Dü REKAMIER eladó. Reichardt, Timi- 
soara, IV., Carol-körtut, 13. (4000) 
KÜLTELEKI NYARALÓOMBA keresek 
mindenes, jól főző asszonyt vagy leányt. 

Csak komoly munkaerő jelentkezzék. 
Kuklay. Tim soara, I., Tepes Voda-u. 1. 

(4001) ELADÓ EGY TELEFUNKEN- 

RADIÓ, 3*1 lámpás. Megtekinthatő 
sete, 6 óra után. Timiscara, II. Gh. 

Asachi-nu.. 18.. 4. aitó. (4725) KERF- 
sSEK FőZNI TUDÓ mindenes bejárónőt, 

eeetl g egész elfoglatságra. Timisoara. 
III, Domnita Balasa-u., 11., 4. ajtó. 

megerősitését szakszerüen, olcsón válla: 

(4002) HAROM GYERMEK MELLÉ 

(4 hónapostól, 6 évesig) keresek néme- 

tül kifogástalanul beszélő gyermek- 

1isasszonyt. Jó fizetést adok. A hely 

a városon kivül. Braun, Timisoa- 

ra, 10 Maiu-utca, 1. szám. (4003) " 

ETEL-TERMOSZ külső részét venném 

meg, 12, vagy 1 lHiteres nagyságut. 

Braun, Timisoara, I, Elugen de Savoya- 

u., 10. (4004)" ÉERETTSÉGIRE, javitó- 

vagy magánvizsgára készit komoly tan- 

erő. Timisoara, III., Memorandului-u., 

51., I, 6. ajtó. (4006) " FÖZNI TUDÓ 

INDENEST VAGY BEJÁRONŐT, jó 

pizonyitvánnyal birót, felfogadok. Timi 

soara, III., Tudor Vladimirescu-sor, 12., 

földszitn, 3. ajtó. (4007) MEGEIZ- 

ATÓ EEJARONÖOT vagy házvezetőnőt 

keres egyedülálló özvegy ember 5 éves 

leánykája mellé. Cim a timisoarai kiadó- 

ban. (4008) ELADÓ KÖRÜLBELÜL 

4000 LITERES ürtartalmu kád. Alkal 

mas gyümölcs, vagy szőlő gyüjtésére. 

Progres S. A. Timisoara, IV., Tudor 

adimirescu-sor, 39. Bej. szám 83/8831/ 

024 (4009) MEGEIZHATÓ, FőZÉS- 

HEZ eRTŐ mindenes bejárónőt keres- 

nek elsejére. Jelentkezés d. u. 1-4-ig. 

Timisoara. I.. Tapia-u, 2. Irma-villa. 

Távbeszélő 12-08. (1010) LEGIRIADÓ 

AKATMAVAL, péntek délelőtt. Fra- 

télia B-én elvesztettem fekete, bőr, női 

táskámat. benne fontos okmányokat és 

pénzt. Kérem a becsületes megtalálót, 

hogy az iratokat s a pénzt jutalom elle- 

nében visszajuttatni sziveskedjék, Timi- 

soara, IV., Sági-ut, 16., Wolf Ecatarinai 
(4011) MEGBIZHATO KIHOR 
DŐT, vagy KIORDONŐT keres azon 

nalra a Déli Hirlap kiadónivatala. (5545 

ARAGAZ! Veszek fél- vagy egész tar 
tályt. A legnagyobb árat fizetem. Cim 
kiadóban (5542) ELVESZETT EGi 
vADASZKUTVYA. Fehér, fekete pettyes 
Floki névre hallgat. Megtalálója jutal! 
mat kap. Sipté, Timisoara, III, Renas 
terii-u., 4. Távbeszélő 28-14. (3986) 
VESZNEK 12-személyes ezüst evőesz 
közt, ottománt, rekamiért. Eladnak 
m2 eredeti bocarat és gyönyörü kombil 
nált szobát. Timisoara, T.. Regele Ferdi 
nand-körut, 8.. Interior. Bej. szám 320] 

11378/1912. (3987) " BUTOROZOTI 
SZORA a Mária-szobor közelében, já 
évőhellyel, a II. emeleten kiadó. 
ségtől cim, Interior, Timisoara, I., e 
gele Ferdinand-körut, 8.(3988)" BELVÁ 
ROSI HAZBA, amelyben irodák vannak 
házmesterpárt, esetleg egyedülálló nő 
azonnal felfogadok, lakás, fütés, világii 
tás és fizetés ellenében. Extrapost, Ti 
misoara, I., General Traian Doda-u, 3, 
(5543) SZOBALEANYT KERES pusz 
lára földbirtokos család. jelentkezél 
hétfőn és kedden, lehetőleg délelőtt. Ti 
misoara, IV., Tudor Vladimirescu-sor 
2. UI. e, 8. ajtó. (3967) KERESEM 
KET-SZOBAS, állandó lakást a külvál 
városban, Timisoara, III. D. Balasa-u 
11., 4. ajtó. (3080) BEJÁRÓNÖT kere 
sek augusztus elsejére, Varga, Timisoa 
soara, III., Asanesti-tér, 3. (5541) 

mozgó, Arad. lávb. 20-10 
Ene Eléndás 3, 5. 7 és 9-ker RGYALÉz Ei ereker 

ammeozeé Arad. ávb. 24-45 
Előadás 3, 5, 7. 9-kor 

Ma Paul Hőrbiger kíváló filmje 

Ui hiradé. 

öpTOLa a 

CA, CARLA de POGIO 

1e Magaviselethől eléntelen 
Első szerelem, első bána! VERA BERGMANN, VITTOBIO 4 

Ma, a kumor. derü és vidámság 
fülmje 

MACARIO VICOMTE 
Ma rendkivüli bemutatló: 

TITANIC 
A hatalmas hajó pusztulásának 

hű képe. 
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